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	TỔNG LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG VIỆT NAM
CÔNG ĐOÀN ĐIỆN LỰC VIỆT NAM

Số:          /KH-CĐĐVN
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Hà Nội, ngày       tháng 9 năm 2025



KẾ HOẠCH
Triển khai thực hiện Chỉ thị số 47-CT/TW ngày 23/5/2025 của Ban Bí thư
“Về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dư luận xã hội trong tình hình mới” 

Thực hiện Kế hoạch số 76/KH-ĐU ngày 22/7/2025 của Đảng ủy Tập đoàn Điện lực Việt Nam về Nghiên cứu, quán triệt và triển khai Chỉ thị số 47-CT/TW ngày 23/5/2025 của Bộ Chính trị (gọi tắt là Chỉ thị số 47-CT/TW); Công đoàn Điện lực Việt Nam ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Chỉ thị số 47-CT/TW của Ban Bí thư “về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dư luận xã hội trong tình hình mới”, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Quán triệt sâu sắc, cụ thể hóa và tổ chức thực hiện nghiêm túc Kế hoạch số 76/KH-ĐU ngày 22/7/2025 của Đảng ủy Tập đoàn Điện lực Việt Nam về Chỉ thị số 47-CT/TW phù hợp với tình hình thực tiễn của Công đoàn Điện lực Việt Nam  và các cấp công đoàn trong Tập đoàn. Ban Chấp hành (BCH) Công đoàn các cấp thực hiện nghiêm túc chỉ đạo của các cấp ủy, tổ chức Đảng; phối hợp với chuyên môn và tổ chức đoàn thể cần tiếp tục nâng cao nhận thức về vị trí, vai trò, tầm quan trọng của công tác dư luận xã hội (DLXH) trong tình hình mới; tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo, phổ biến, quán triệt, thực hiện đầy đủ, nghiêm túc, sáng tạo các nhiệm vụ giải pháp, tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong công tác điều tra, nắm bắt, phản ánh dư luận, cung cấp cơ sở thực tiễn, căn cứ khoa học phục vụ quá trình xây dựng, điều chỉnh các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước phù hợp với quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của cán bộ công nhân viên, người lao động.
- Chủ động nắm bắt tình hình, tham mưu, chỉ đạo, định hướng và xử lý thông tin, hình thành dư luận xã hội tích cực, góp phần giữ vững ổn định chính trị, tạo sự thống nhất trong toàn hệ thống chính trị trong Tập đoàn Điện lực Việt Nam, sự đồng thuận của xã hội về hoạt động của Tập đoàn và đơn vị. Tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác dư luận xã hội trong tình hình mới, góp phần củng cố, phát huy truyền thống, sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc; bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh, phản bác các quan điểm sai trái, thù địch.
2. Yêu cầu
- Xây dựng đội ngũ cán bộ làm công tác DLXH và cộng tác viên chuyên nghiệp, hiện đại, hiệu quả; phát huy vai trò của đội ngũ cộng tác viên DLXH các cấp, các kênh thông tin đa chiều, khai thác hiệu quả Internet, mạng xã hội... trong nắm bắt, dự báo, điều chỉnh, định hướng và ổn định tình hình DLXH.
- Việc thực hiện Chỉ thị số 47-CT/TW bảo đảm thống nhất với các quy định của Đảng, Nhà nước, mang lại hiệu quả thiết thực, đúng quy định và phù hợp với tình hình thực tiễn của địa phương, cơ quan, đơn vị. Thực hiện tốt phương châm “Chủ động, nhạy bén, chính xác, kịp thời, hiệu quả”. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin, chuyển đổi số trong công tác DLXH.
II. CÁC NỘI DUNG TRIỂN KHAI THỰC HIỆN
1. Tổ chức học tập, quán triệt
· Ban Chấp hành Công đoàn các cấp trực thuộc Công đoàn Điện lực Việt Nam tổ chức nghiên cứu, quán triệt, triển khai thực hiện Chỉ thị số 47-CT/TW và Kế hoạch số 76/KH-ĐU ngày 22/7/2025 của Đảng ủy Tập đoàn Điện lực Việt Nam tới toàn thể cán bộ, đoàn viên, người lao động của đơn vị; hình thức tổ chức  phù hợp, đảm bảo nghiêm túc, thiết thực, hiệu quả.
· Tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo, quán triệt và tổ chức thực hiện tốt các chủ trương, quan điểm của Đảng về công tác dư luận xã hội. Xác định đây là một trong những nội dung quan trọng của công tác tư tưởng, công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng. Tuyên truyền sâu rộng để cán bộ, đảng viên, người lao động nhận thức đúng, đầy đủ bản chất vấn đề, sự kiện, an tâm, tin tưởng, đoàn kết, đồng thuận cao với chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, hoạt động của Tập đoàn và đơn vị.
2. Nhiệm vụ, giải pháp
- Phát huy vai trò, trách nhiệm, tính chủ động, sáng tạo của cấp ủy, tổ chức Đảng, các tổ chức chính trị - xã hội, đội ngũ cộng tác viên DLXH và mỗi cán bộ, đảng viên, người lao động trong công tác điều tra, nắm bắt, nghiên cứu, định hướng DLXH bảo đảm thiết thực, hiệu quả, đáp ứng yêu cầu trong tình hình mới.
- Công tác DLXH cần bám sát chủ trương, đường lối của Đảng, tình hình thực tiễn, phục vụ thiết thực các nhiệm vụ chính trị quan trọng của cấp ủy, đơn vị, đáp ứng nhu cầu, nguyện vọng, lợi ích hợp pháp, chính đáng của cán bộ, đảng viên, công nhân viên, người lao động. Điều tra, nắm bắt DLXH phải đa dạng về chủ đề, nội dung, bảo đảm trung thực, khách quan, khoa học, thiết thực. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin để nắm bắt, phân tích, nhận diện kịp thời các xu hướng dư luận xã hội.
- Phát huy sức mạnh tập thể, trong đó chú trọng sử dụng lực lượng báo cáo viên, tuyên truyền viên, cộng tác viên DLXH, người có ảnh hưởng trong cộng đồng, Tập đoàn, đơn vị và trên không gian mạng để kịp thời nắm bắt, tổ chức đấu tranh phản bác các thông tin xấu độc, tiêu cực, luận điệu sai trái, thù địch, tin giả, sai sự thật gây ảnh hưởng xấu đến dư luận xã hội. Cấp ủy các cấp kịp thời, thường xuyên định hướng DLXH, đặc biệt đối với vấn đề nhạy cảm; đẩy mạnh tuyên truyền, lan tỏa thông tin tích cực.
- Tăng cường phối hợp giữa cấp ủy, lãnh đạo đơn vị và các tổ chức chính trị - xã hội trong công tác DLXH. Kịp thời giải quyết tốt công tác tư tưởng, những vấn đề, sự kiện DLXH quan tâm, bức xúc. Quan tâm bồi dưỡng, tập huấn nghiệp vụ và bố trí cán bộ, cộng tác viên làm công tác DLXH có bản lĩnh chính trị, phẩm chất đạo đức tốt, trình độ chuyên môn, tư duy nhạy bén, am hiểu thực tiễn. Đồng thời, có cơ chế đãi ngộ phù hợp, thỏa đáng để thu hút cán bộ có năng lực, tâm huyết với công tác dư luận xã hội.
- Thường xuyên kiểm tra, giám sát, đôn đốc việc lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện chủ trương của Đảng, pháp luật của Nhà nước về công tác DLXH; thực hiện chế độ báo cáo định kỳ về DLXH theo quy định.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Công đoàn Điện lực Việt Nam
Giao Ban Tuyên giáo - Nữ công chủ trì phối hợp với các Ban/Văn phòng thực hiện:
[bookmark: bookmark21]- Tham mưu Ban thường vụ Công đoàn ĐLVN tổ chức quán triệt, tuyên truyền, triển khai và theo dõi, đôn đốc kiểm tra, giám sát việc thực hiện Kế hoạch số 76/KH-ĐU ngày 22/7/2025 của Đảng ủy Tập đoàn Điện lực Việt Nam về thực hiện Chỉ thị số 47-CT/TW và Kế hoạch này; định kỳ báo cáo Đảng ủy Tập đoàn Điện lực Việt Nam và Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam theo quy định.
- Là đầu mối chính trong công tác điều tra và công bố kết quả điều tra DLXH của Công đoàn ĐLVN; nắm bắt, nghiên cứu, định hướng công tác DLXH, nhất là đối với những vấn đề, nội dung mới, nhạy cảm, phức tạp, được DLXH quan tâm. Thường xuyên rà soát, xây dựng, kiện toàn, bồi dưỡng nghiệp vụ đối với đội ngũ cộng tác viên DLXH tại các cấp công đoàn trực thuộc nhằm đáp ứng yêu cầu của công tác DLXH trong tình hình mới. Tham mưu đề xuất chế độ đãi ngộ phù hợp, thoả đáng để thu hút, động viên đội ngũ cán bộ có năng lực, tâm huyết với công tác DLXH.
- Chỉ đạo, hướng dẫn chuyên môn, nghiệp vụ đối với bộ phận tuyên giáo và tuyên truyền tại các công đoàn trực thuộc về điều tra, nắm bắt, nghiên cứu, định hướng dư luận và công bố kết quả điều tra DLXH trong phạm vi được giao. Đồng thời, triển khai các nhiệm vụ liên quan đến DLXH theo thẩm quyền.
- Phối hợp với các Ban/Văn phòng Công đoàn ĐLVN và các đơn vị trong việc thực thi pháp luật, giải quyết các vấn đề nổi cộm, đoàn viên và người lao động quan tâm.
- Phân công đồng chí Trưởng Ban Tuyên giáo - Nữ công trực tiếp phụ trách công tác DLXH.
2. Các Công đoàn trực thuộc
- Lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức quán triệt, học tập, xây dựng kế hoạch cụ thể triển khai thực hiện Chỉ thị số 47-CT/TW và Kế hoạch này phù hợp với điều kiện thực tế của cơ quan, đơn vị, địa phương mình. Chỉ đạo xây dựng, kiện toàn đội ngũ cộng tác viên DLXH cấp cơ sở đảm bảo số lượng và chất lượng theo hướng dẫn của Đảng ủy Tập đoàn và Công đoàn ĐLVN; thực hiện cung cấp thông tin phục vụ công tác DLXH và bố trí nguồn kinh phí bảo đảm các chế độ, chính sách cho công tác này theo quy định; nắm chắc tình hình, kịp thời báo cáo tình hình tư tưởng, DLXH trên địa bàn, tạo sự thống nhất trong Đảng và sự đồng thuận trong đoàn viên và người lao động.
- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc triển khai Chỉ thị số 47-CT/TW và Kế hoạch này gắn với việc thực hiện các nhiệm vụ cụ thể của BCH Công đoàn các đơn vị. 
- Chủ động nắm tình hình trong cán bộ, đoàn viên và người lao động về công tác DLXH, chú trọng nắm tình hình trên không gian mạng; kịp thời đấu tranh, phản bác các quan điểm sai trái, thù địch, lợi dụng công tác DLXH để tuyên truyền thông tin xuyên tạc, sai sự thật, gây ảnh hưởng đến sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác DLXH.
- Phân công 01 đồng chí trong Ban Thường vụ/Ban Chấp hành Công đoàn trực tiếp phụ trách công tác DLXH.
- Định kỳ hàng tháng (trước ngày 20), báo cáo tình hình công tác dư luận xã hội về Công đoàn ĐLVN (Ban Tuyên giáo - Nữ công) để tổng hợp, báo cáo Ban Thường vụ, Đảng ủy Tập đoàn và Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam theo quy định.
Trên đây là Kế hoạch triển khai thực hiện Kế hoạch số 76/KH-ĐU ngày 22/7/2025 của Đảng ủy Tập đoàn Điện lực Việt Nam về thực hiện Chỉ thị số 47-CT/TW của Ban Bí thư “về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dư luận xã hội trong tình hình mới”. Đề nghị các công đoàn trực thuộc nghiêm túc tổ chức thực hiện, thường xuyên báo cáo kết quả triển khai và những khó khăn, vướng mắc về Công đoàn Điện lực Việt Nam để kịp thời hướng dẫn, chỉ đạo, đảm bảo kết quả thực hiện tốt nhất./.

	Nơi nhận:
- Tổng Liên đoàn LĐVN (để báo cáo);
- Đảng ủy Tập đoàn ĐLVN (để báo cáo);
- BTV, BCH CĐ ĐLVN;
- Các Công đoàn trực thuộc;
- Các Ban/VP CĐĐLVN; 
- Lưu: VT, TGNC.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ
CHỦ TỊCH






Đỗ Đức Hùng
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  K Ế   HO Ạ CH   Tri ể n khai th ự c hi ệ n Ch ỉ   th ị   s ố   47 - CT/TW   ngày 23/5/2025 c ủ a Ban Bí thư   “ V ề   tăng cư ờ ng s ự   lãnh đ ạ o c ủ a Đ ả ng đ ố i v ớ i công tác dư lu ậ n xã h ộ i  trong tình hình m ớ i”      Th ự c hi ệ n K ế   ho ạ ch s ố   76 / KH - ĐU   ngày  22 / 7 / 2025 c ủ a   Đ ả ng  ủ y T ậ p đoàn  Đi ệ n l ự c   Vi ệ t Nam   v ề   Nghiên   c ứ u, quán tri ệ t và tri ể n khai  Ch ỉ   th ị   s ố   47 - CT/TW  ngày  23 / 5 / 2025   c ủ a B ộ   Chính tr ị   (g ọ i t ắ t là Ch ỉ   th ị   s ố   47 - CT/TW); Công đoàn  Đi ệ n l ự c Vi ệ t Nam ban hành K ế   ho ạ ch tri ể n khai th ự c hi ệ n Ch ỉ   th ị   s ố   47 - CT/TW   c ủ a   Ban Bí thư  “v ề   tăng cư ờ ng s ự   lãnh đ ạ o c ủ a Đ ả ng đ ố i v ớ i công tác dư lu ậ n  xã h ộ i trong tình hình m ớ i” ,  c ụ   th ể   như sau :   I. M Ụ C ĐÍCH, YÊU C Ầ U   1. M ụ c đích   -   Quán tri ệ t sâu s ắ c, c ụ   th ể   hóa và t ổ   ch ứ c th ự c hi ệ n nghiêm túc  K ế   ho ạ ch s ố   76/KH - ĐU ngày 22/7/2025 c ủ a   Đ ả ng  ủ y T ậ p đoàn Đi ệ n l ự c   Vi ệ t Nam   v ề   Ch ỉ   th ị   s ố   47 - CT/TW phù h ợ p v ớ i tình hình th ự c ti ễ n c ủ a Công   đoàn Đi ệ n l ự c Vi ệ t Nam    và   các c ấ p công đoàn trong T ậ p đoàn . B an   Ch ấ p hành (BCH)   Công đoàn các c ấ p  th ự c hi ệ n nghiêm túc ch ỉ   đ ạ o c ủ a các c ấ p  ủ y, t ổ   ch ứ c  Đ ả ng ; ph ố i h ợ p v ớ i   chuyên  môn   và t ổ   ch ứ c   đoàn th ể   c ầ n ti ế p t ụ c nâng cao nh ậ n th ứ c v ề   v ị   trí, vai trò, t ầ m quan  tr ọ ng c ủ a công tác dư lu ậ n xã h ộ i   (DLXH)   trong tình hình m ớ i; tăng cư ờ ng lãnh  đ ạ o, ch ỉ   đ ạ o, ph ổ   bi ế n, quán tri ệ t, th ự c hi ệ n đ ầ y đ ủ , nghiêm túc, sáng  t ạ o các nhi ệ m  v ụ   gi ả i pháp, t ạ o s ự   chuy ể n bi ế n m ạ nh m ẽ   trong công tác đi ề u tra, n ắ m b ắ t, ph ả n  ánh dư lu ậ n, cung c ấ p cơ s ở   th ự c ti ễ n, căn c ứ   khoa h ọ c ph ụ c v ụ   quá trình xây d ự ng,  đi ề u ch ỉ nh các ch ủ   trương, chính sách c ủ a Đ ả ng, Nhà nư ớ c phù h ợ p v ớ i quy ề n và  l ợ i ích h ợ p pháp, chính đáng c ủ a cán b ộ   công nhân viên, ngư ờ i lao đ ộ ng.   -   Ch ủ   đ ộ ng n ắ m b ắ t tình hình, tham mưu, ch ỉ   đ ạ o, đ ị nh hư ớ ng và x ử   lý thông  tin, hình thành  dư   lu ậ n xã h ộ i   tích c ự c, góp ph ầ n gi ữ   v ữ ng  ổ n đ ị nh chính tr ị , t ạ o s ự   th ố ng nh ấ t trong toàn h ệ   th ố ng chính tr ị   trong   T ậ p đoàn Đi ệ n l ự c Vi ệ t Nam, s ự   đ ồ ng  thu ậ n c ủ a xã h ộ i v ề   ho ạ t đ ộ ng c ủ a T ậ p đoàn và đơn v ị . Ti ế p t ụ c đ ổ i m ớ i n ộ i dung,  phương th ứ c, nâng cao ch ấ t lư ợ ng, hi ệ u qu ả   công tác  dư   lu ậ n xã h ộ i   trong tình hình  m ớ i, góp ph ầ n c ủ ng c ố , phát huy truy ề n th ố ng, s ứ c m ạ nh đ ạ i đoàn k ế t toàn dân t ộ c;  b ả o v ệ   n ề n t ả ng tư tư ở n g c ủ a Đ ả ng, đ ấ u tranh, ph ả n bác các quan đi ể m sai trái, thù  đ ị ch .   2. Yêu c ầ u   -   Xây d ự ng đ ộ i ngũ cán b ộ   làm công tác  DLXH và c ộ ng tác viên   chuyên  nghi ệ p, hi ệ n đ ạ i, hi ệ u qu ả ; phát huy vai trò c ủ a đ ộ i ngũ c ộ ng tác viên  DLXH   các  c ấ p, các kênh thông tin đa chi ề u, khai thác hi ệ u qu ả   Internet, m ạ ng xã h ộ i... trong 

