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Kính gửi: Các Công đoàn trực thuộc
Thực hiện văn bản số 1514/CV-ĐU ngày 12/12/2023 của Đảng Ủy Tập đoàn Điện lực Việt Nam về việc thực hiện Chỉ thị số 26-CT/TW ngày 23/11/2023 của Ban Bí thư Trung ương Đảng khóa XIII “về việc tổ chức Tết Giáp Thìn 2024”. 
Để thực hiện tốt chủ trương của Đảng trong việc chuẩn bị tốt nhất các điều kiện phục vụ Nhân dân vui xuân, đón mừng năm mới, Tết Nguyên đán Giáp Thìn 2024 lành mạnh, an toàn, tiết kiệm; tạo khí thế mới, động lực mới tiếp tục thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng, nghị quyết Đại hội Đảng các cấp; nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng, an ninh đối ngoại; công tác xây dựng Đảng.
Ban Thường vụ Công đoàn Điện lực Việt Nam đề nghị các Công đoàn trực thuộc kịp thời quán triệt, tuyên truyền Chỉ thị 26-CT/TW ngày 23/11/2023 của Ban Bí thư Trung ương Đảng gắn với tuyên truyền về thành tựu của đất nước, các hoạt động mừng Đảng, mừng Xuân, hoạt động văn hóa, thể thao, lễ hội trong dịp Tết bằng các hình thức phù hợp nhằm nâng cao tinh thần trách nhiệm, ý thức tự giác của cán bộ, đảng viên, người lao động trong thực hiện các quy định về an toàn giao thông; sử dụng pháo và vật liệu nổ; phòng, chống dịch bệnh; chủ động đấu tranh phản bác các thông tin, quan điểm sai trái, xuyên tạc, làm thất bại mọi âm mưu phá hoại của các thế lực thù địch. 


Đề nghị các Công đoàn trực thuộc tổ chức thực hiện có hiệu quả, báo cáo kết quả thực hiện Chỉ thị 26-CT/TW ngày 23/11/2023 về Ban Thường vụ Công đoàn Điện lực Việt Nam (qua Ban Tuyên giáo – Nữ công) trong những ngày làm việc đầu tiên sau kỳ nghỉ Tết Nguyên đán Giáp Thìn 2024./.
	Nơi nhận:
- Như trên (thực hiện);
- Đảng ủy EVN (báo cáo);
- Chủ tịch CĐ ĐLVN (báo cáo);
- Các PCT CĐĐLVN;
- Các Ban CĐ ĐLVN;
- Website CĐ ĐLVN;
- Lưu: VT, TGNC.
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