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HƯỚNG DẪN
Nghiên cứu, học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam
và Nghị quyết Đại hội VI Công đoàn Điện lực Việt Nam
nhiệm kỳ 2023-2028 

Căn cứ Hướng dẫn số 02/HD-TLĐ ngày 22/12/2023 của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về việc Nghiên cứu, học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2023-2028;
Thực hiện Nghị quyết số 578/NQ-CĐĐLVN ngày 5/10/2023 của Ban Chấp hành Công đoàn Điện lực Việt Nam tại Đại hội Công đoàn Điện lực Việt Nam lần thứ VI, nhiệm kỳ 2023 – 2028. 
Nghị quyết Đại hội công đoàn các cấp là kết tinh trí tuệ, thể hiện ý chí, nguyện vọng, quyết tâm của đội ngũ cán bộ công đoàn, đoàn viên, người lao động cả nước xây dựng tổ chức Công đoàn Việt Nam vững mạnh, xây dựng giai cấp công nhân Việt Nam hiện đại, lớn mạnh; góp phần hiện thực hóa khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc. 
Để Nghị quyết Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam và Nghị quyết Đại hội VI Công đoàn Điện lực Việt Nam, nhiệm kỳ 2023-2028 được triển khai thực hiện nghiêm túc, đạt kết quả toàn diện, Ban Thường vụ Công đoàn Điện lực Việt Nam ban hành Hướng dẫn nghiên cứu, học tập, quán triệt Nghị quyết, cụ thể như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 
1. Mục đích 
- Phổ biến, quán triệt và tuyên truyền những nội dung cơ bản của Nghị quyết, văn kiện Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam và Nghị quyết Đại hội VI Công đoàn Điện lực Việt Nam, nhiệm kỳ 2023-2028 sâu rộng đến cán bộ, đoàn viên công đoàn và người lao động. 
- Nâng cao nhận thức, phát huy năng lực, tính sáng tạo trong tổ chức thực hiện, tạo sự đồng thuận, tin tưởng và quyết tâm thực hiện Nghị quyết của các cấp công đoàn, cán bộ, đoàn viên và CNVCLÐ trong ngành Điện. 
- Tạo đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng để mỗi đoàn viên, cán bộ công đoàn, nhất là cán bộ công đoàn chuyên trách, cán bộ chủ chốt các cấp công đoàn đều quán triệt, nắm vững và tổ chức thực hiện Nghị quyết đúng đắn, sáng tạo, hiệu quả; tạo nên phong trào thi đua sôi nổi ở các cấp công đoàn ngay từ những tháng đầu, năm đầu thực hiện Nghị quyết. 
2. Yêu cầu
- Việc nghiên cứu, học tập, quán triệt Nghị quyết là một trong những nhiệm vụ trọng tâm của các cấp công đoàn trong năm 2024, cần được thực hiện khoa học, chất lượng tại các cấp công đoàn từ tháng 3 đến hết quý II năm 2024; có đôn đốc, giám sát thường xuyên; phải gắn liền việc nghiên cứu, học tập với xây dựng chương trình hành động thực hiện Nghị quyết và cụ thể hoá trong nội dung và nhiệm vụ công tác của từng cấp công đoàn, từng công đoàn cơ sở, tổ công đoàn. 
- Đổi mới phương pháp quán triệt đảm bảo thực chất, khoa học, hiệu quả sát với tình hình thực tế của đơn vị; đề cao vai trò của Chủ tịch Công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở và Công đoàn cơ sở trong quá trình chỉ đạo và tổ chức học tập, quán triệt Nghị quyết, công tác chuẩn bị cần phải được chu đáo về nội dung, tài liệu, triển khai kịp thời, đúng kế hoạch, tránh hình thức.
II. NỘI DUNG, TÀI LIỆU NGHIÊN CỨU, HỌC TẬP, QUÁN TRIỆT
1. Nội dung 
Các nội dung cốt lõi của Nghị quyết Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam và Nghị quyết Đại hội Công đoàn Điện lực Việt Nam lần thứ VI, nhiệm kỳ 2023 – 2028; những vấn đề mới trong các văn kiện Đại hội; mục tiêu, các khâu đột phá, chỉ tiêu hàng năm, chỉ tiêu của nhiệm kỳ; nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu; nội dung chương trình hành động thực hiện Nghị quyết và các chương trình, nghị quyết chuyên đề thực hiện Nghị quyết Đại hội; Điều lệ Công đoàn Việt Nam (sửa đổi, bổ sung); các nội dung chỉ đạo quan trọng của đồng chí Tổng Bí thư Ban Chấp hành Trung ương Đảng tại Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam.
2. Tài liệu 
- Văn kiện Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam.
- Chương trình hành động và các chương trình, nghị quyết chuyên đề của Ban Chấp hành, Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam; 
- Văn kiện Đại hội VI Công đoàn Điện lực Việt Nam, nhiệm kỳ 2023-2028 (sách văn kiện xuất bản tháng 1/2024 đã gửi tới các đơn vị);
- Chương trình hành động và các chương trình, nghị quyết chuyên đề của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ thực hiện Nghị quyết Đại hội VI Công đoàn Điện lực Việt Nam.
- Sách Văn kiện điện tử đính kèm đường link: 
https://nxblaodong.com.vn/van-kien-dai-hoi-cong-doan-dien-luc-viet-nam-lan-thu-vi-nhiem-ky-2023-2028-b11212.html
III. ĐỐI TƯỢNG, HÌNH THỨC, BÁO CÁO VIÊN VÀ THỜI GIAN THỰC HIỆN
1. Đối tượng
- Toàn thể cán bộ công đoàn các cấp, đoàn viên công đoàn đều có trách nhiệm nghiên cứu, học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội XIII và Nghị quyết Đại hội VI Công đoàn Điện lực Việt Nam, nhiệm kỳ 2023-2028. 
- Công nhân, người lao động chưa là đoàn viên được tuyên truyền, phổ biến Nghị quyết bằng các hình thức phù hợp.


2. Hình thức
- Kết hợp việc tự nghiên cứu và nghe phổ biến, quán triệt, học tập Nghị quyết, chương trình hành động, các chương trình, nghị quyết chuyên đề thực hiện Nghị quyết.
- Cấp Công đoàn Điện lực Việt Nam: tổ chức hội nghị trực tiếp kết hợp trực tuyến tại điểm cầu các đơn vị trực thuộc. 
- Các Công đoàn trực thuộc Công đoàn Điện lực Việt Nam: tùy theo điều kiện để lựa chọn hình thức tổ chức nghiên cứu, học tập, quán triệt Nghị quyết cho phù hợp với từng đối tượng.
- Tăng cường sử dụng các tài liệu, bài giảng ngắn gọn, dễ hiểu trong phổ biến Nghị quyết, nhất là trên nền tảng số.
3. Báo cáo viên
- Cấp Công đoàn Điện lực Việt Nam: Mời Thường trực Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam và Thường trực Công đoàn Điện lực Việt Nam.
- Các Công đoàn trực thuộc Công đoàn Điện lực Việt Nam: 
+ Tại Công đoàn 9 Tổng công ty (cấp trên trực tiếp cơ sở): báo cáo viên trực tiếp là Chủ tịch Công đoàn 9 tổng công ty; 
+ Tại Công đoàn cơ sở: báo cáo viên có thể là Chủ tịch Công đoàn cơ sở. 
- Những đơn vị không thể trực tiếp thực hiện được có thể mời báo cáo viên là các đồng chí Thường trực, Ủy viên Ban Thường vụ Công đoàn Điện lực Việt Nam khóa VI trực tiếp truyền đạt. 
4. Thời gian:
- Hội nghị Nghiên cứu, học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam và Đại hội VI Công đoàn Điện lực Việt Nam do Công đoàn Điện lực Việt Nam tổ chức: Trong tháng 3/2024.
- Các Công đoàn trực thuộc triển khai nghiên cứu, học tập, quán triệt Nghị quyết: Hoàn thành trước 30/6/2024.
- Các cấp triển khai Chương trình hành động và các chương trình, nghị quyết chuyên đề thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam và Đại hội VI Công đoàn Điện lực Việt Nam: trong năm 2024.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Công đoàn Điện lực Việt Nam
- Tổ chức Hội nghị nghiên cứu, học tập và quán triệt Nghị quyết Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam và Nghị quyết Đại hội VI Công đoàn Điện lực Việt Nam.
- Xây dựng, ban hành Chương trình hành động và các chương trình, nghị quyết chuyên đề thực hiện Nghị quyết.
- Hướng dẫn, chỉ đạo, đôn đốc, kiểm tra, giám sát các cấp Công đoàn thực hiện Hướng dẫn này. 


1.1. Ban Tuyên giáo - Nữ công 
- Chủ trì tham mưu xây dựng, hướng dẫn, đôn đốc thực hiện Hướng dẫn này.
- Tham mưu tổ chức Hội nghị nghiên cứu, học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam và Đại hội VI Công đoàn Điện lực Việt Nam, nhiệm kỳ 2023-2028 bằng hình thức trực tiếp kết hợp trực tuyến.
- Chủ trì, phối hợp với các Ban, Văn phòng xây dựng tài liệu và tổ chức tuyên truyền toàn diện, đồng bộ về Nghị quyết Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam và Đại hội VI Công đoàn Điện lực Việt Nam trên các kênh truyền thông nội bộ của Công đoàn Điện lực Việt Nam, Tập đoàn và các đơn vị.
1.2. Các Ban, Văn phòng 
- Theo chức năng nhiệm vụ chuẩn bị nội dung bài giảng chuyên đề theo Nghị quyết Đại hội VI; xây dựng Chương trình hành động, các chương trình, nghị quyết chuyên đề thực hiện Nghị quyết và phối hợp với Ban Tuyên giáo - Nữ công xây dựng tài liệu tuyên truyền sau Hội nghị.
2. Các Công đoàn trực thuộc  
- Tham gia Hội nghị do Công đoàn Điện lực Việt Nam tổ chức nghiêm túc, đúng thành phần.
- Tổ chức nghiên cứu, học tập, quán triệt Nghị quyết cho cán bộ công đoàn, đoàn viên và người lao động tại đơn vị bằng các hình thức và nội dung phù hợp.
- Triển khai thực hiện Chương trình hành động, chương trình và nghị quyết chuyên đề thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam và Đại hội XI Công đoàn Điện lực Việt Nam.
- Báo cáo kết quả triển khai về Công đoàn Điện lực Việt Nam (qua Ban Tuyên giáo – Nữ công) trước ngày 10/7/2024. 
Việc nghiên cứu, học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam và Nghị quyết Đại hội VI Công đoàn Điện lực Việt Nam nhiệm kỳ 2023-2028 là đợt sinh hoạt chính trị quan trọng, là nhiệm vụ trọng tâm của các cấp công đoàn năm 2024. Ban Thường vụ Công đoàn Điện lực Việt Nam yêu cầu các Công đoàn trực thuộc nghiêm túc tổ chức triển khai, thực hiện, đảm bảo đúng tiến độ, yêu cầu./.


	
Nơi nhận:
- Tổng LĐLĐ VN (để b/c);
- Đảng ủy Tập đoàn (để b/c);
- Ủy viên BCH CĐ ĐLVN (để phối hợp chỉ đạo);
- Các Công đoàn trực thuộc (để thực hiện);
- Các Ban CĐ ĐLVN (để thực hiện);
- Website CĐ ĐLVN (để tuyên truyền);
- Lưu: VT, TGNC.
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