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Kính gửi: Các Công đoàn trực thuộc
Căn cứ văn bản số 10/HD-TLĐ ngày 04/3/2024 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về việc hướng dẫn công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật (PBGDPL) trong công nhân, viên chức, lao động năm 2024;

Ban Thường vụ Công đoàn Điện lực Việt Nam đề nghị các Ban Công đoàn Điện lực Việt Nam, các Công đoàn trực thuộc căn cứ Hướng dẫn của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam và tình hình cụ thể của các Công đoàn trực thuộc, tổ chức triển khai, thực hiện công tác tuyên truyền, PBGDPL trong CNVCLĐ năm 2024 như sau:
1. Các Ban Công đoàn Điện lực Việt Nam phối hợp thực hiện:

- Ban Tuyên giáo – Nữ công: Tổ chức tuyên truyền về chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, chính sách của Tổng Liên đoàn có liên quan trực tiếp đến CNVCLĐ. Theo dõi, đôn đốc, tổng hợp, báo cáo Ban Thường vụ Công đoàn Điện lực Việt Nam về tình hình triển khai, thực hiện công tác tuyên truyền, PBGDPL trong CNVCLĐ; Tuyên tuyền, phổ biển chế độ, chính sách đối với lao động nữ, công tác bình đẳng giới, vì sự tiến bộ phụ nữ, công tác dân số, gia đình, trẻ em.

- Ban Chính sách Pháp luật và Quan hệ lao động: Tham gia thanh tra, kiểm tra, giám sát việc thực hiện chế độ, chính sách đối với đoàn viên, người lao động của người sử dụng lao động. Nâng cao hiệu quả hoạt động tư vấn pháp luật; đẩy mạnh đối thoại, thương lượng tập thể, phổ biến, hướng dẫn các cấp công đoàn thực hiện công tác an toàn, vệ sinh lao động.

- Ban Tổ chức - Kiểm tra: Tuyên truyền phát triển đoàn viên gắn với phổ biến Điều lệ Công đoàn Việt Nam (sau khi Điều lệ được ban hành); Tuyên truyền, phổ biến pháp luật về phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm chống lãng phí; pháp luật khiếu nại, tố cáo và những nội dung pháp luật có liên quan trong quá trình giải quyết khiếu nại, tố cáo của đoàn viên, người lao động.
2. Các Công đoàn trực thuộc: 

- Hướng dẫn công đoàn cơ sở tích cực tổ chức các hoạt động hưởng ứng  Ngày Pháp luật Việt Nam 09/11; phối hợp với người sử dụng lao động tổ chức các hoạt động tuyên truyền, PBGDPL trong công nhân lao động tại doanh nghiệp, góp phần bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng từ xa, trên diện rộng đối với đoàn viên, công nhân lao động.

- Các Công đoàn trực thuộc tổ chức thực hiện có hiệu quả, báo cáo kết quả theo dõi, đôn đốc thực hiện, kiểm tra công tác tuyên truyền, PBGDPL trong CNVCLĐ; tổng hợp số liệu, báo cáo kết quả thực hiện công tác tuyên truyền, PBGDPL (trong đó nêu rõ kết quả hưởng ứng Ngày Pháp luật Việt  Nam) gửi về Ban Tuyên giáo – Nữ công Công đoàn Điện lực Việt Nam trước 25/11/2024.  
Đề nghị các Ban Công đoàn Điện lực Việt Nam, các Công đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:
- Tổng LĐLĐ VN (để báo cáo);

- TGĐ  EVN;
- Ban Pháp chế EVN;

- Chủ tịch CĐ ĐLVN (để báo cáo);

- Các PCT CĐ ĐLVN;
- Các Công đoàn trực thuộc (để thực hiện);

- Các Ban CĐĐLVN (để thực hiện);

- Website CĐĐLVN;
- Lưu: VT, TGNC.

	TM. BAN THƯỜNG VỤ
PHÓ CHỦ TỊCH


Nguyễn Kim Thanh


2

