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Số:        - CV/ĐU

V/v triển khai tuyên truyền, tổ chức 

các hoạt động kỷ niệm 50 năm Ngày Giải phóng miền Nam thống nhất đất nước
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


Hà Nội, ngày      tháng 4 năm 2025


	Kính gửi:
	- Cấp ủy các tổ chức đảng trực thuộc,
           
- BCH Công đoàn Điện lực Việt Nam,

- BCH Đoàn Thanh niên Tập đoàn,

- Trung tâm Thông tin Điện lực.




Thực hiện Công văn số 14-CV/BTGDV, ngày 31/3/2025 của Ban Tuyên giáo và Dân vận Đảng ủy Chính phủ về triển khai tuyên truyền, tổ chức các hoạt động kỷ niệm 50 năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2025), Ban Thường vụ Đảng ủy Tập đoàn gửi Hướng dẫn số 01-HD/BTGDVTW, ngày 21/02/2025 của Ban Tuyên giáo và Dân vận Trung ương về tuyên truyền, kỷ niệm 50 năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2025) cùng Đề cương tuyên truyền kèm theo Hướng dẫn số 01-HD/BTGDVTW và đề nghị:

1. Trung tâm Thông tin Điện lực: 
Đăng tải lên trang thông tin điện tử Tập đoàn Hướng dẫn số 01-HD/BTGDVTW, ngày 21/02/2025 của Ban Tuyên giáo và Dân vận Trung ương về tuyên truyền, kỷ niệm 50 năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2025) cùng Đề cương tuyên truyền kèm theo Hướng dẫn số 01-HD/BTGDVTW để tuyên truyền sâu rộng trong toàn Tập đoàn Điện lực Việt Nam.

2. Cấp ủy các tổ chức đảng trực, BCH Công đoàn Điện lực Việt Nam, BCH Đoàn Thanh niên EVN:

- Lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức tuyên truyền bằng các hình thức phù hợp (lưu ý phổ biến, tuyên truyền trong sinh hoạt thường kỳ của cấp ủy, chi bộ và tổ chức đoàn thể trong tháng 4/2025; trên trang thông tin điện tử và các tài liệu, ấn phẩm tuyên truyền khác của đơn vị) nhằm giáo dục sâu rộng về tầm vóc, giá trị, ý nghĩa lịch sử to lớn của cuộc kháng chiến chống Mỹ cứu nước, Đại thắng mùa Xuân năm 1975, giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước; từ đó nâng cao nhận thức, bồi đắp lý tưởng cách mạng, niềm tin của cán bộ, đảng viên, người lao động trong Đảng bộ Tập đoàn vào sự nghiệp đổi mới, công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và hội nhập quốc tế dưới dự lãnh đạo của Đảng Cộng sản Việt Nam.
-  Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 50 năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước phù hợp với thực tiễn của Tập đoàn và đơn vị./.
	Nơi nhận:

- Như trên,

- Ban TGDV Chính phủ (để b/c),

- Ban Thường vụ Đảng ủy EVN,
- Lưu: VTĐU, Ban TG.
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Nguyễn Hữu Tuấn



