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HƯỚNG DẪN

Triển khai thực hiện Nghị quyết số 57-NQ/TW của Bộ Chính trị 

về phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số quốc gia 

Thực hiện Chương trình hành động số 02-CTr/ĐĐTLĐ ngày 20/01/2025 của Đảng đoàn Tổng Liên đoàn LĐVN về việc thực hiện Nghị quyết số 57-NQ/TW của Bộ Chính trị về phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số quốc gia; Nghị quyết số 65/NQ-HĐTV ngày 27/02/2025 của Hội đồng thành viên EVN về việc thông qua Kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 57-NQ/TW ngày 22/12/2024 của Bộ Chính trị về đột phá phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số của Tập đoàn Điện lực Quốc gia Việt Nam; Công đoàn Điện lực Việt Nam hướng dẫn các cấp công đoàn triển khai thực hiện Nghị quyết số 57-NQ/TW của Bộ Chính trị, như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
-  Cụ thể hóa chủ trương của Đảng trong Nghị quyết số 57-NQ/TW, Nghị quyết số 65/NQ-HĐTV của Hội đồng thành viên EVN, xác định rõ vai trò của tổ chức Công đoàn phối hợp cùng chuyên môn trong việc phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số.

- Thúc đẩy mạnh mẽ phong trào thi đua “Lao động sáng tạo”, tạo động lực đổi mới tư duy và hành động trong đội ngũ cán bộ, đoàn viên, người lao động; phát huy sáng kiến, cải tiến kỹ thuật, hợp lý hóa sản xuất, nâng cao năng suất lao động và hiệu quả công tác.
- Nâng cao nhận thức về tầm quan trọng của khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số trong sự phát triển của mỗi đơn vị, từ đó khơi dậy tinh thần tiên phong, sáng tạo, gương mẫu trong mỗi cán bộ, đoàn viên, người lao động trong giai đoạn hiện nay.

2. Yêu cầu

- Việc triển khai thực hiện phải bám sát chỉ đạo của Đảng, của Tổng Liên đoàn, Tập đoàn Điện lực Việt Nam; đảm bảo tính thiết thực, hiệu quả, gắn với nhiệm vụ chính trị và hoạt động sản xuất - kinh doanh của từng đơn vị. 
- Các hoạt động được tổ chức đồng bộ, thống nhất trong toàn hệ thống Công đoàn Điện lực Việt Nam; có sự phối hợp chặt chẽ giữa tổ chức Công đoàn và chuyên môn đồng cấp.

- Gắn với các phong trào thi đua yêu nước, đặc biệt là phong trào “Lao động sáng tạo” và “Chương trình 10.000 sáng kiến” giai đoạn 2025–2028 do EVN và Công đoàn Điện lực Việt Nam phát động.

- Có kế hoạch kiểm tra, sơ kết, tổng kết định kỳ; kịp thời khen thưởng, biểu dương các tập thể, cá nhân tiêu biểu; phát hiện, nhân rộng mô hình, sáng kiến hiệu quả, tạo sức lan tỏa trong toàn Tập đoàn.

II. NỘI DUNG TRIỂN KHAI 
1. Tuyên truyền, triển khai thực hiện Nghị quyết
Các cấp công đoàn cần tập trung triển khai đồng bộ, toàn diện công tác tuyên truyền, phổ biến Nghị quyết số 57-NQ/TW của Bộ Chính trị, Nghị quyết 65/NQ-HĐTV, Chỉ thị liên tịch số 155/CTLT-EVN-CĐ chương trình “10 nghìn sáng kiến” giai đoạn 2025-2028, các hướng dẫn của Tập đoàn và Công đoàn Điện lực Việt Nam. Lồng ghép nội dung tuyên truyền vào các buổi sinh hoạt công đoàn, hội nghị chuyên đề, hội nghị người lao động, các hoạt động phong trào nhằm lan tỏa nhận thức về vai trò của khoa học – công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số.

Tăng cường đổi mới hình thức tuyên truyền, ứng dụng nền tảng số như: Biên tập, phát hành các sản phẩm tuyên truyền dưới nhiều hình thức sinh động, dễ tiếp cận như infographic, video ngắn, bản tin chuyên đề, chuyên trang điện tử; phát huy hiệu quả các kênh truyền thông nội bộ, mạng xã hội, bảng tin đơn vị để truyền tải thông điệp, lan tỏa sáng kiến, mô hình hiệu quả. 
Phối hợp với chuyên môn tổ chức các diễn đàn, tọa đàm như “Công nhân ĐLVN với chuyển đổi số quốc gia”, “Người lao động ngành Điện sáng tạo” theo hình thức trực tiếp hoặc trực tuyến. Qua đó, khơi dậy tinh thần học hỏi, đổi mới tư duy, dấn thân sáng tạo trong đội ngũ cán bộ, đoàn viên và người lao động.

Đẩy mạnh tuyên truyền, giới thiệu gương cán bộ, đoàn viên tiêu biểu, các sáng kiến, mô hình đổi mới hiệu quả trong chuyển đổi số, từ đó hình thành phong trào thi đua sâu rộng, tạo sức lan tỏa trong mỗi đơn vị và toàn Tập đoàn.
2. Phát động và triển khai phong trào thi đua “Lao động sáng tạo”, Chương trình “10.000 sáng kiến”
Căn cứ Chỉ thị liên tịch số 155/CTLT-EVN-CĐ ngày 15/4/2025 của Tổng Giám đốc và Ban Thường vụ Công đoàn Điện lực Việt Nam, Công đoàn các cấp trong Tập đoàn cần triển khai sâu rộng phong trào thi đua “Lao động sáng tạo” và Chương trình “10.000 sáng kiến” với tinh thần chủ động, thiết thực và hiệu quả, bảo đảm gắn với nhiệm vụ sản xuất – kinh doanh và yêu cầu chuyển đổi số của từng đơn vị, trọng tâm là:

- Phát động phong trào và đăng ký thi đua tại các cấp công đoàn: Tổ chức phát động tại các đơn vị, gắn với từng chuyên đề cụ thể như: tiết kiệm điện, số hóa quy trình vận hành, nâng cao dịch vụ khách hàng, cải tiến kỹ thuật – công nghệ, tối ưu hóa chi phí sản xuất – kinh doanh…, phối hợp chuyên môn xây dựng chỉ tiêu, tổ chức ký cam kết thi đua và phân công trách nhiệm cụ thể triển khai thực hiện.
- Giao chỉ tiêu và tổ chức thực hiện có lộ trình: Phấn đấu mỗi năm toàn Tập đoàn có tối thiểu 2.500 sáng kiến được công nhận ở các cấp, trong đó ít nhất có 05 công trình, giải pháp, đề tài mỗi năm đạt giải tại các Giải thưởng Sáng tạo khoa học công nghệ Việt Nam (VIFOTEC), Hội thi sáng tạo kỹ thuật toàn quốc, Hội thi cấp bộ, ngành, địa phương. Mục tiêu đến năm 2028 đạt tối thiểu 10.000 sáng kiến có giá trị; phấn đầu có 10% CBCNV là tác giả/đồng tác giả của các sáng kiến trong giai đoạn 2025 - 2028.
- Hướng dẫn và hỗ trợ người lao động thực hiện sáng kiến: Công đoàn các cấp cần chủ động phối hợp với chuyên môn: Hướng dẫn đoàn viên lựa chọn đề tài, giải pháp, sáng kiến phù hợp, đúng quy định, có khả năng ứng dụng thực tiễn và mang lại hiệu quả rõ rệt về kinh tế – kỹ thuật – quản trị; phối hợp với chuyên môn thành lập Tổ hỗ trợ sáng kiến, Tổ đăng ký phần mềm, câu lạc bộ sáng tạo, tổ hỗ trợ kỹ thuật…, để hỗ trợ người lao động hoàn thiện hồ sơ, đăng ký sáng kiến.

- Kịp thời biểu dương, khen thưởng các sáng kiến tiêu biểu, có giá trị làm lợi cao, ứng dụng rộng rãi đề xuất khen thưởng các cấp, trình xét tặng danh hiệu “Lao động sáng tạo” các cấp, Bằng khen EVN, Bằng khen Công đoàn Điện lực Việt Nam, Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam.
3. Tổ chức Ngày hội Lao động sáng tạo tại đơn vị 
Căn cứ Hướng dẫn số 46/HD-TLĐ ngày 14/4/2025 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam, Công đoàn các đơn vị trực thuộc phối hợp với chuyên môn lựa chọn các hình thức phù hợp tổ chức “Ngày hội Lao động sáng tạo”, các nội dung cần bảo đảm phong phú, sáng tạo, thiết thực, tập trung vào các hoạt động sau:

- Trưng bày các sáng kiến, mô hình cải tiến kỹ thuật, sản phẩm ứng dụng chuyển đổi số do đoàn viên, người lao động thực hiện. Tổ chức trình diễn thao tác kỹ thuật, giới thiệu quy trình cải tiến – tối ưu hóa vận hành thiết bị, dịch vụ, quy trình công tác.
- Tổ chức hội thi thuyết trình các ý tưởng, đề xuất giải pháp sáng tạo gắn với nhiệm vụ cụ thể của đơn vị. Các bài trình bày cần thể hiện rõ hiệu quả ứng dụng, khả năng nhân rộng và giá trị làm lợi. Hội đồng chấm thi bao gồm đại diện công đoàn, chuyên môn, chuyên gia kỹ thuật và cán bộ quản lý.
- Biểu dương, khen thưởng các cá nhân, tập thể có thành tích xuất sắc trong phong trào thi đua Lao động sáng tạo; tổ chức trao Chứng nhận Lao động sáng tạo của Tổng Liên đoàn, Công đoàn Điện lực Việt Nam.
4. Xây dựng nền tảng dữ liệu và số hóa sáng kiến trong toàn Ngành
Các cấp công đoàn tích cực triển khai ứng dụng đăng ký sáng kiến trực tuyến tại địa chỉ https://khcn.evn.com.vn, phối hợp với chuyên môn cập nhật đầy đủ các đề tài, giải pháp vào hệ thống phần mềm quản lý sáng kiến thống nhất toàn Ngành. Đồng thời, hướng dẫn các công đoàn trực thuộc chuẩn hóa hồ sơ, thực hiện lưu trữ điện tử minh bạch, thuận tiện cho việc tra cứu, xét chọn và đánh giá. Khuyến khích xây dựng “Thư viện sáng kiến” tại mỗi đơn vị để lưu giữ, chia sẻ các mô hình, ý tưởng tiêu biểu, góp phần thúc đẩy học tập và đổi mới sáng tạo.
5. Đẩy mạnh chuyển đổi số trong hoạt động Công đoàn

Các cấp công đoàn cần xác định rõ vai trò tiên phong trong chuyển đổi số, chủ động đổi mới phương thức hoạt động, ứng dụng công nghệ hiện đại nhằm nâng cao hiệu quả hoạt động của tổ chức công đoàn. Tăng cường sử dụng các nền tảng số, quản lý dữ liệu dùng chung trong EVN như EVNPortal, Digital Office, hệ thống E-learning… nhằm thực hiện số hóa toàn diện các quy trình quản lý đoàn viên, tài chính, thi đua khen thưởng, quản trị, điều hành hoạt động của tổ chức công đoàn. 
6. Phát triển đội ngũ cán bộ công đoàn thích ứng chuyển đổi số
Chú trọng xây dựng đội ngũ cán bộ công đoàn thích ứng với chuyển đổi số là nhiệm vụ trọng tâm trong giai đoạn hiện nay. Các cấp công đoàn cần chủ động lựa chọn, đào tạo cán bộ có tư duy đổi mới, năng lực công nghệ và khả năng triển khai các hoạt động sáng kiến, cải tiến kỹ thuật. Hướng tới hình thành đội ngũ “cán bộ công đoàn số” có khả năng phối hợp với chuyên môn trong triển khai chuyển đổi số tại đơn vị. Ưu tiên tập huấn cán bộ cấp tổ, đội, phân xưởng; tích hợp tiêu chí công nghệ và đổi mới sáng tạo vào đánh giá cán bộ công đoàn; đồng thời có cơ chế thu hút, bồi dưỡng nhân lực có nền tảng công nghệ tham gia hoạt động công đoàn.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Công đoàn Điện lực Việt Nam

- Tham mưu, ban hành hướng dẫn triển khai thực hiện Nghị quyết số 57-NQ/TW và Nghị quyết số 65/NQ-HĐTV phù hợp với đặc thù của tổ chức công đoàn Tập đoàn; tham mưu tổ chức hội nghị quán triệt, tập huấn chuyên đề nhằm nâng cao nhận thức và năng lực triển khai cho đội ngũ cán bộ công đoàn các cấp.
- Phối hợp với các Ban chuyên môn của Tập đoàn tham mưu tổ chức các hoạt động trọng điểm như: Hội thi sáng tạo, Diễn đàn đổi mới sáng tạo, Ngày hội Lao động sáng tạo cấp Tập đoàn, các hội thảo khoa học – công nghệ và lễ tuyên dương sáng kiến tiêu biểu.
-  Xây dựng và theo dõi hệ thống chỉ tiêu đánh giá việc thực hiện Nghị quyết số 57-NQ/TW trong toàn hệ thống công đoàn; kịp thời tham mưu điều chỉnh nội dung tổ chức phù hợp với thực tiễn phát sinh.
- Thực hiện công tác kiểm tra, sơ kết, tổng kết định kỳ hằng năm và toàn giai đoạn 2025–2028; đánh giá hiệu quả triển khai từng cấp công đoàn, từng lĩnh vực hoạt động và mức độ lan tỏa của phong trào đổi mới sáng tạo.
- Tổng hợp, xét chọn, đề xuất Tổng Giám đốc EVN và Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân có sáng kiến tiêu biểu, mô hình đổi mới hiệu quả, cách làm sáng tạo trong toàn ngành.
2. Công đoàn các đơn vị trực thuộc

Công đoàn các đơn vị trực thuộc là lực lượng triển khai trực tiếp tại cơ sở, có trách nhiệm cụ thể hóa nội dung hướng dẫn của Công đoàn Điện lực Việt Nam thành kế hoạch hành động thiết thực, phù hợp với điều kiện và đặc thù của từng đơn vị. 

- Chủ động xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện theo từng giai đoạn, lĩnh vực, phân công rõ trách nhiệm cho các bộ phận; đảm bảo triển khai đồng bộ, khả thi.
- Báo cáo cấp ủy Đảng, phối hợp với chuyên môn đồng cấp phát động phong trào thi đua “Lao động sáng tạo” gắn với nhiệm vụ sản xuất, kinh doanh; tổ chức hiệu quả các hoạt động như: Ngày hội Lao động sáng tạo, hội thi kỹ thuật, diễn đàn sáng kiến…

- Thành lập và duy trì hoạt động của Tổ hỗ trợ sáng kiến, Tổ đăng ký phần mềm…, tại công đoàn cơ sở để đồng hành, hướng dẫn đoàn viên, người lao động từ khâu phát hiện ý tưởng đến hoàn thiện hồ sơ, đảm bảo đúng quy trình, hợp lệ, hiệu quả thực tiễn.
- Thực hiện tốt công tác tuyên truyền, động viên, khích lệ tinh thần đổi mới sáng tạo của người lao động; chủ động đề xuất khen thưởng kịp thời các sáng kiến, mô hình hay, cách làm hiệu quả.

Trên đây là nội dung Hướng dẫn triển khai thực hiện Nghị quyết số 57-NQ/TW của Bộ Chính trị về phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số quốc gia. Trong quá trình tổ chức thực hiện, nếu có vướng mắc liên hệ về Công đoàn Điện lực Việt Nam (qua Ban CSPL&QHLĐ) đề được hướng dẫn./.
	Nơi nhận:

- Tổng Liên đoàn LĐVN (để b/c);

- Đảng ủy EVN (để b/c)

- TGĐ EVN, các PTGĐEVN;
- Ban KHCN&MT EVN;
- Công đoàn các đơn vị trực thuộc;

- Thường trực CĐĐLVN;

- Các Ban/VP CĐ ĐLVN;

 - Lưu: VT, CSPL&QHLĐ.
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