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Kính gửi: Các Công đoàn trực thuộc.
Căn cứ Kế hoạch số 377/KH-TLĐ, ngày 08/11/2023 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về việc tổ chức đợt sinh hoạt chính trị Chào mừng Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam – Cuộc thi trực tuyến “Gửi niềm tin, trao kỳ vọng”. 
Theo đó, các cấp công đoàn có trách nhiệm quán triệt, phổ biến sâu rộng đến cán bộ, đoàn viên, người lao động hiểu rõ về mục đích, yêu cầu, nội dung của Kế hoạch 377/KH-TLĐ; lựa chọn nội dung, hình thức phát động thi đua, lồng ghép tổ chức các hoạt động thiết thực, hiệu quả triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội công đoàn các cấp và Đại hội VI Công đoàn Điện lực Việt Nam nhiệm kỳ 2023-2028 phù hợp thực tế, lập thành tích chào mừng Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam.  

Công đoàn các đơn vị đẩy mạnh tuyên truyền, phổ biến, lan tỏa rộng rãi về nội dung, hình thức tổ chức; thời gian, cách thức tham dự Cuộc thi trực tuyến “Gửi niềm tin, trao kỳ vọng” để đoàn viên, người lao động hiểu biết hơn về lịch sử phát triển của tổ chức gắn với các kỳ Đại hội Công đoàn Việt Nam và tích cực tham gia hưởng ứng Cuộc thi trong đợt sinh hoạt chính trị cao điểm này.

- Cuộc thi được tổ chức tại: https://congdoanvietnam.org
- Về thời gian, Cuộc thi được tổ chức thành 02 giai đoạn:

+ Giai đoạn 1 với tên gọi “Gửi niềm tin” được diễn ra trong 03 tuần;

+ Giai đoạn 2 với tên gọi “Trao kỳ vọng” được diễn ra trong 02 tuần.

- Thông điệp của Cuộc thi là "Cán bộ, đoàn viên, người lao động gửi niềm tin, trao kỳ vọng đến Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam".  

- Chỉ tiêu phấn đấu của Cuộc thi: 20% trở lên đoàn viên công đoàn và 100% cán bộ công đoàn cơ sở tham gia Cuộc thi.
(Kế hoạch số 377/KH-TLĐ, ngày 08/11/2023 của TLĐ kèm theo).

Sau khi kết thúc cuộc thi, các Công đoàn trực thuộc báo cáo kết quả tổ chức đợt sinh hoạt chính trị về Công đoàn Điện lực Việt Nam (qua Ban Tuyên giáo – Nữ công). Thời gian báo cáo trước ngày 18/12/2023, đồng thời bản mềm Báo cáo gửi qua email: cuongnd.slhpp@gmail.com

Đề nghị các Công đoàn trực thuộc triển khai thực hiện./.
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